Předčtení


Dnes nebude, protože spěchám sepsat elaborát, kterému asi málokdo bude rozumět. 
Jsem částí elektorátu
Impulz k napsání tohoto, možná dost zmateného povídání, je hodnocení posledních parlamentních voleb v naší republice jedním z lídrů demokraticky zvolené parlamentní strany. Není vůbec důležité znát jeho jméno či jeho stranickou příslušnost. Ostatně všechen podstatný materiál k dnešnímu Čtení jsem získal na vševědoucím Internetu, takže to žádná učenost z mé strany není.
Nebyl bych to ani já, abych se nesnažil postavit si pro svá Čtení ten známý oslí můstek. Dávejte pozor, začínám míchat maltu a chystám si vercajch.
Při mém každodenním vysedávání u počítače mi zvukovou kulisu dělá cimbálová muzika, která zní z jednoho komerčního Radia. Už jsem se několikrát veřejně vyznal, že mě fascinují písně z Horňácka. V jedné z nich se zpívá:
„Ani sem nevěděu, že budu voják, cedulenka došula, mosím rukovat!“
To, že budu voják, jsem věděl stejně jako ten zpěvák i já, ale že se až pár dnů před svými pětasedmdesátými narozeninami dovím, že jsem jen část elektorátu, tak to se mnou zacloumalo.

Ten dotyčný pan, soudruh, přítel, kolega, bratr či jak jinak si ještě mezi sebou členové jednotlivých politických stran říkají, v tom vzpomínaném pojednání o volbách mimo říká jiné, že:
„…strana musí hledat nové spojence mimo svůj tradiční elektorát manuálně pracujících voličů“.
Co to je lektor snad vím, co je rektor a tím pádem i rektorát snad také, myslím si, že dokonce tuším, co to je reaktor (pan Matoušek z Rouchovan   nás provedl expozicí jaderné elektrárny Dukovany!), výraz elektro bych  snad také dokázal nějak vysvětlil, ale co to je elektorát, to mně musel vysvětlit až Google. Jen jsem tam nezjistil, zda se to týká i nás důchodců, kteří nepracujeme. 
       Lektorát
voličstvo, občané, kteří hlasují ve volbách. 
Pane Bože, jak hloupý jsem to já býval volič…pardon, elektor! Volit jsem nebyl pouze jednou. V době prvních svobodných voleb po roce 1989 jsem byl totiž na koncertním turné s dechovou hudbou Horňáci ve Francii.  
Chodím tedy poctivě (dříve povinně) k volbám, byť strany „nemusím“ a ani jsem nikdy v žádné nebyl, i když mi bylo slibováno, že za jeden takový podpis získám nejen vysoké společenské postavení ve městě, ale i poukaz na nákup nového auta. Nové auto jsem si koupil až hodně později a na poukaz už nebylo. Naši pracující v Mladé Boleslavi jich už totiž stačili vyrobit dostatečné množství. Už si to budu ale pamatovat, že až půjdu příště volit (moc rád bych ještě párkrát k volbám chtěl jít!), nepůjdu tam jako volič, nýbrž jako část elektorátu. A je to!

Díky přečtení další části hodnotící zprávy tohoto autora, jsem už dnes daleko chytřejší elektor. Já jsem se totiž ještě dověděl další, myslím si, že velice závažnou skutečnost, bez které by se neměly už konat žádné volby. On o jedné parlamentní straně píše toto:

„Pokud by přehodnotili svou kontroverzní minulost a definitivně se zbavili bolševických a protievropských reziduí, mohli by se stát po reformách koaličním partnerem.“ 

A hrome! Co to zase je to reziduum? Vladimíre, přece nemůžeš jít k volbám, aniž bys to nevěděl! Ťukl jsem si tedy znovu na Google a zde je vysvětlení, co to je.
Reziduum
Z Wikipedie, otevřené encyklopedie

Skočit na: Navigace, Hledání 

Vyjádříme-li holomorfní funkci f(z) v okolí jejího izolovaného singulárního bodu z0 Laurentovou řadou (pro 
Na základě vyjádření koeficientů Laurentova rozvoje získáme
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[editovat] Reziduová věta
Mějme jednoduchou konečnou po částech hladkou uzavřenou křivku c, která je kladně orientovaná vzhledem ke svému vnitřku [image: image2.png]


. Uvažujme funkci f(z), která je v  [image: image3.png]


 holomorfní s výjimkou konečného počtu singulárních bodů z1,z2,...,zn a s výjimkou těchto bodů spojitá v [image: image4.png]


. Pak integrál [image: image5.png]Tiﬁj{f(;)d;



je roven součtu reziduí funkce f(z) v bodech z1,z2,...,zn, tzn.
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,
kde [image: image7.png]


označuje reziduum funkce f(z) v bodě zk.

[editovat] Výpočet reziduí
Má-li holomorfní funkce f definovaná alespoň na okolí D = {z: 0 < |z-c| < R, R > 0} v bodě c pól prvního řádu, potom je reziduum určeno jako:
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nebo přímo použitím reziduové věty
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kde kladně orientovaná křivka γ tvoří kruh kolem c o poloměru ε, kde ε je libovolně malé.

Reziduum funkce f(z)=g(z)/h(z) mající v c pól prvního řádu, kde g a h jsou holomorfní funkce v okolí c a zároveň h(c) = 0, g(c) ≠ 0, je dáno jako
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Obecněji je reziduum funkce f v bodě z = c mající v c pól řádu n vyjádřeno jako:
[image: image11.png])-(z—ef).




Může-li být f holomorfně rozšířena na celý disk { z : |z − c| < R }, potom Res[f]z=c = 0. Opačné tvrzení obecně neplatí.

Teď už vím o volbách úplně všechno a tak to bylo jednoduché!  Ó, jak radostně se mi půjde k příštím volbám!!! 

Víte, že se už těším ?
